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Slovo úvodem

Oficiálně má Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče (APHPP) statut občanského sdružení, je řádně zaregistrována, má své 
IČ a všechny potřebné náležitosti. Tak to má být a tak je to v pořádku. Jenže to není všechno. Lidé, kteří APHPP tvoří, se navzájem 
vnímají ještě jinak, pohledem jakoby zvnitřku, neoficiálně. S radostí a trochu i s překvapením si uvědomují, že se jim podařilo vytvořit 
jednu krásnou, velkou hospicovou rodinu! 

Že se už v České republice staví čtrnáctý lůžkový hospic, to je jistě úspěch obrovský. Ale skutečnost, že jednotlivé hospice, rozptýlené 
po Čechách a Moravě drží pohromadě, udržují mezi sebou vřelá osobní přátelství, krásné kolegiální vztahy, a nezištně si pomáhají, 
to pokládám za úspěch přinejmenším stejně cenný. V dnešním světě, plném nelítostných konkurenčních bojů, mohou posloužit jako 
následováníhodný příklad i pro mnohé jiné.

Jak se nám to podařilo? Neměli jsme na to ani projekt, ani vypracovanou koncepci, nijak jsme to neplánovali. Práce u umírajících je 
mimořádně náročná a nehrne se do ní každý. Kromě odbornosti jsou zde důležité i osobnostní předpoklady. A tak se stalo, že se v hospi-
cích sešli samí, v dobrém slova smyslu, ambiciózní lidé, a to ve všech profesích. Nejen ve vedoucích funkcích, ale i u lůžek nemocných. 
Možná vás to překvapuje, protože máte s ambiciózními lidmi špatné zkušenosti. Já taky. Ale právě v APHPP jsem pochopila, jak to  
s těmi ambicemi vlastně je. Kdyby je člověk neměl vůbec, asi by toho v životě mnoho nedokázal. Ambice jsou něco jako velmi výkonný 
motor. Nic tedy proti nim. Záleží však na tom, jaké palivo do toho motoru nalijete. Je-li jím nezištná láska a ochota sloužit druhým, 
ambice přinesou nádherné plody. Právě toho jsme svědky nejen v jednotlivých hospicích, ale i v celé APHPP. Pokud by tím palivem byla 
sebeláska a kariéra, brzy by se to poznalo a takový člověk by se v naší hospicové rodině sotva mohl cítit dobře. Nejspíš by nás sám brzy 
opustil, protože kariéru na úkor kolegů, neřkuli pacientů, bychom mu stejně netrpěli.

Všem, kteří hospicům jakkoliv pomáhají a podporují je, upřímně děkuji. Členům naší velké hospicové rodiny přeji, ať se mají i nadále 
mezi sebou rádi, ať si stále nezištně pomáhají, protože jedině v atmosféře lásky se našim nemocným může ze světa odcházet klidně, 
pokojně a důstojně. Velmi si vás všech vážím a děkuji vám!

MUDr. Marie Svatošová
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O asociaci

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o.s. je profesní občanské sdružení, které v sobě sdružuje většinu poskytovatelů hospi-
cové  paliativní péče z celé České republiky. 

Poslání a cíle

cílem asociace je prosazování a podpora hospicové  paliativní péče, která vychází z úcty k člověku jako jedinečné neopakovatelné lidské 
bytosti. Asociace se v tomto smyslu snaží přispět k pozitivní proměně vztahu ke smrti a umírání v České republice.
Hospicovou paliativní péčí asociace rozumí takové působení, kdy nemocnému je garantováno, že nebude trpět nesnesitelnou boles-
tí, bude za každých okolností respektována jeho lidská důstojnost a v posledních chvílích života nezůstane osamocen. Klade si za cíl 
vysokou kvalitu života i v jeho závěrečných fázích. Ideálem je, aby člověk umíral bez bolesti fyzické, psychické, sociální i spirituální  
a s vděčností za život, který mu byl dán. Důraz klade i na péči o blízké pacienta v období jejich zármutku. Připojujeme se k definici 
Světové zdravotnické organizace, jež definuje tuto péči jako „aktivní komplexní péči o pacienty, jejichž onemocnění již nereaguje na 
kurativní léčbu. Stěžejní je kontrola bolesti a dalších symptomů, psychologických, sociálních a duchovních potíží. cílem paliativní péče 
je dosažení nejlepší možné kvality života pacientů a jejich rodin.“ 
Poskytuje tak úlevu od bolesti a dalších symptomů, podporuje život, avšak pohlíží na umírání jako na přirozený proces, neusiluje ani  
o urychlení, ani o oddálení smrti, obsahuje psychologické a duchovní aspekty péče o pacienta, nabízí systém podpory, který pacientům 
pomáhá žít co nejaktivněji až do smrti, nabízí systém podpory, který pomáhá rodinám zvládat období pacientovy nemoci a období 
zármutku.
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Činnost asociace

Asociace zastřešuje a koordinuje činnost zdravotnických zařízení, která poskytují lůžkovou i mobilní hospicovou paliativní péči. V ČR 
v současné době probíhá pravděpodobně nejradikálnější transformace systému zdravotnictví za posledních 20 let. Společným rysem 
připravovaných změn je oslabení role státní správy v poskytování zdravotní péče, posílení role a pravomocí zdravotních pojišťoven. 
Deklarováno je také posílení role pacienta. Skutečný dopad připravovaných změn na kvalitu dostupnost zdravotní péče pro pacienty je 
však obtížné odhadnout. 
V cR v roce 2008 neexistuje ucelená státní koncepce poskytování a rozvoje paliativní péče („Národní plán paliativní péče“), srovnatel-
ná s podobnými dokumenty v řadě evropských zemí. Česká onkologická společnost přijala v roce 2006  dle doporučení WHO „ Národní 
onkologický program“. Garanci nad tímto program převzal prezident republiky. Součástí programu je také odstavec o „důležitosti 
rozvoje lůžkové a domácí paliativní péče“.  Onkologickým centrům je doporučeno, aby sama dle místních podmínek vypracovala lo-
kální plány onkologické paliativní péče. Praktické rozpracování těchto deklarací zatím chybí. chybí plány paliativní péče, a nejsou ani 
obecně přijatá doporučení  pro poskytování paliativní péče pro specifické skupiny pacientů ( např. cHSS, cHOPN, ALS, demence atd.) 
Toto téma bohužel pro lékařské odborné společnosti není prioritou.
Většina úmrtí (cca 65%) v ČR nastává na lůžkách akutní  a následné zdravotní péče. V zařízeních specializované paliativní péče umírá 
cca 1,5% všech zemřelých. Většina pacientů s potřebou paliativní péče se vyskytuje mimo zařízení specializované paliativní péče. Zde je 
také poskytován převažující objem obecné paliativní péče. Tato péče však trpí řadou závažných nedostatků ( nedostatečná léčba bolesti, 
nedostatek pozornosti věnovaný psychické, sociální  a duchovní oblasti pacientova prožívání, chybí péče o pacientovu rodinu atd.)
Zásluhou zástupců APHPP se v roce 2006 poprvé v legislativě objevuje charakteristika  a  způsob úhrady lůžkové péče v zařízení palia-
tivní péče hospicového typu a to novelizací zákona 48/1997 Sb. Vyhláškami 619 a 620/2006 Sb. s platností od 1. 1. 2007 je  definováno 
minimální personální zajištění a způsob kalkulace úhrady za ošetřovací den 00030. Uznání  lůžkové hospicové péče jako specifického 
typu  péče bylo velkým průlomem a znamená zakotvení tohoto typu péče ve zdravotnickém systému.
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Ambulantní a domácí paliativní péče jsou v zákoně od roku 2007 obecně definovány. V současné době probíhá diskuse o vhodném 
modelu úhrady tohoto typu péče a to jak mezi poskytovateli tohoto typu péče, tak s Ministerstvem zdravotnictví a zdravotními pojiš-
ťovnami.
Specifikace ani způsob úhrady sociálních aspektů  paliativní péče nejsou řešeny žádným zvláštním zákonem. Lůžkové hospice dostá-
vají nenárokové dotace ze sociální sféry. Pacienti v hospicích na rozdíl od ostatních zdravotnických zařízení na péči poměrně významně 
přispívají, přibližně ve výši 10% hodnoty péče. Zástupci asociace intenzivně jednají s Ministerstvem práce a sociálních věcí o vhodněj-
ším  modelu financování sociálních aspektů hospicové paliativní péče. 
V ČR neexistuje žádný specifický model státní sociální podpory pro rodiny a blízké, kteří pečují doma o nevyléčitelně nemocné a umí-
rající. Pokud je nemocný člověk výrazně nesoběstačný a  závislý na cizí pomoci, má nárok na státní příspěvek na zajištění sociální péče. 
Využití těchto prostředků v kontextu paliativní péče je však poměrně omezené. Neexistuje specifická ochrana zaměstnanců ani daňové 
úlevy pro pečující příbuzné.
V roce 2008 je zatím jedinou formou lůžkové specializované paliativní péče v ČR lůžkový hospic. V provozu je 13 lůžkových hospiců  
s celkovou kapacitou 324  z 514 lůžek doporučovaných WHO. Ve druhé polovině roku 2009 bude zahájen provoz ve čtrnáctém zařízení. 
V ČR působí 5 zařízení domácí hospicové péče, jež poskytují multidisciplinární paliativní péči s trvalou dostupností. Některé agentury 
domácí péče poskytují poměrně širokou nabídku domácí paliativní ošetřovatelské péče. V provozu jsou 4 ambulance specializované 
paliativní péče, které se však liší rozsahem nabízených služeb.
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Mezinárodní konference Pravdy a mýty o smrti a umírání?

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s. uspořádala za podpory Ministerstva zdravotnictví ČR v roce 2008 2. mezinárod-
ní konferenci Pravdy a mýty o smrti a umírání. Konference byla pořádána u příležitosti Mezinárodního dne hospice a paliativní péče, 
v úterý 14. 10. 2008 od 9,00 do 16,00 hodin v Komunitním centru Matky Terezy v Praze 4. Konference se konala za  přítomnosti paní 
ministryně pro lidská práva, paní MUDr. Džamily Stehlíkové. Konferenci moderovala generální sekretářka APHPP Mgr. Eva Černá, 
vstupním slovem účastníky potěšila paní prezidentka APHPP MUDr. Marie Svatošová. Na konferenci přednášeli přední čeští a ma-
ďarští odborníci, prof. MUDr. Květoslav Šipr cSc., MUDr. Ondřej Sláma, Prim. MUDr. Viola Svobodová, za psychology promluvila 
PhDr. Naděžda Špatenková PhD., za duchovní Mons. Pavel Posád. Se situací v Maďarsku účastníky konference seznámily Dr. Katalin 
Hegedűs a Dr. Katalin Muszbek. Programu konference naslouchalo 168 posluchačů ze Čech a Moravy, Slovenska, Maďarska a Němec-
ka. Konference byla hodnocena 3 kreditními body České asociace sester a 6 kreditními body České lékařské komory.

Vydání knihy MUDr. Marie Svatošové, Hospice a umění doprovázet

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče v roce 2008  podílela na přípravě 6. doplněného vydání publikace MUDr. Marie Sva-
tošové, Hospice a umění doprovázet. Kniha byla vydána Karmelitánským nakladatelstvím, v nákladu 10.000 výtisků za režijní cenu. 
cílovými příjemci publikací jsou poskytovatelé hospicové paliativní péče z celé České republiky. Kniha byla distribuována do 13 lůžko-
vých hospiců, 6 jednotkám specializované hospicové paliativní péče po 400 ks/zařízení, 300 ks si ponechala autorka k rozdání při svých 
poradenských činnostech, přímé péči o klienty a přednáškách. 400 ks bylo věnováno ústředí ČKcH k distribuci do středisek charitní 
ošetřovatelské a pečovatelské služby. Zbytek je k dispozici v sídle Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče a jsou využívány při 
poradenském centru APHPP a případnému doplnění v hospicích, kde by již byly publikace rozebrány. 
Výtisky jsou u jednotlivých poskytovatelů k dispozici jak pro personál, tak pro dobrovolníky, klienty i jejich rodinné příslušníky. Kniha 
je neprodejná, většina výtisků je zapůjčován a čtena více čtenáři. 
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Putovní výstava fotografií z hospiců „Nevšední tvář radosti“

V průběhu roku 2008 proběhla příprava výstavy fotografií z hospiců v Čechách a na Moravě. 
cílem projektu bylo zachytit slovem i obrazem, že konečná fáze života nemusí nutně být smutná a bolestná, ale naopak může být 
plná radosti a společného sdílení. Etické a duchovní otázky jsou nedílnou součástí péče o jakéhokoli člověka a to nejen v poslední fázi 
jeho života. Asociace usiluje o zlepšení péče o nemocné a umírající v souladu s chartou práv umírajících, která vnímá komplexní péči  
o umírajícího jako soubor péče o tělesné, psychické, sociální i duchovní potřeby. Asociace v souladu s touto definicí usiluje o pozitivní 
proměnu vztahu k umírání a smrti v ČR. Výstava nevšední tvář radosti je jedním z významných kroků na této cestě.
Výstavu připravili Hannah Bartíková a Luboš Ton, kteří v druhé polovině roku navštívili všechny lůžkové i některé mobilní hospice.  
Ze získaných fotografií byla připravena putovní výstava, která je složena ze 45 výstavních panelů. Výstava zahájila své putování v lednu 
2009 v Liberci. Výstava bude podle připraveného harmonogramu putovat po celé České republice.

Harmonogram výstavy: Rok 2009       Rok 2010
    Leden - předpremiéra v Liberci    Leden - Ostrava
    Únor - předpremiéra v Čerčanech    Únor - Brno
    Březen - Poslanecká sněmovna ČR    Březen - HHV
    Duben - Prachatice      Duben - Kyjov
    Květen - Plzeň      Květen - Čerčany
    Červen - Praha      Červen - Praha
    Červenec - Most      Červenec - Zlín
    Srpen - Rajhrad      Srpen - Opava
    Září - Červený Kostelec     Září - Plzeň
    Říjen - Litoměřice      Říjen - České Budějovice
    Listopad - Svatý Kopeček     Listopad - Uherské Hradiště
    Prosinec - Valašské Meziříčí
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Poradenské služby

Projekt Poradny a infocentra pro klienty s těžkým zdravotním postižením je stěžejní aktivitou APHPP směrem k široké veřejnosti.  
Poradenství bylo poskytováno po celý rok 2008. Pracovníci poradny poskytují služby na dvou mobilních telefonech, které jsou klientům 
k dispozici denně od 8,00 do 22,00 hodin po celý rok. Současně byly vytvořeny profesionální webové stránky asociace, které obsahují 
infocentrum a odkaz na elektronickou schránku poradny. Pracovnice poradny postupně doplňují a aktualizují databázi organizací po-
skytujících služby klientům v terminální fázi onemocnění. Webové stránky jsou k dispozici na adrese www.asociacehospicu.cz.
V průběhu roku 2008 poradna zaznamenala 598 telefonických kontaktů, webové stránky navštívilo 75.497 návštěvníků. Překvapilo 
nás, že klienti téměř nevyužívají možnosti elektronické komunikace. Náš email využilo za celý rok pouze 9 klientů.
Poradnu kontaktují klienti z celé republiky. Většina dotazů se týkala dostupnosti hospicové paliativní péče v místě bydliště klienta, při-
znání příspěvků na péči a možnosti zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek. Služeb poradny využívají především soukromé 
osoby, ale poradnu průběžně kontaktují také pracovníci státní správy a zdravotních pojišťoven.
Projekt je personálně zajištěn dvěmi placenými pracovnicemi a dvěma dobrovolníky. Všichni pracovníci splňují kvalifikaci ve smyslu 
zákona 108/2006 Sb. Poradenské služby byly řádně registrovány do registru poskytovatelů sociálních služeb pod č. j. 194301/07-1. 
Poradenství je a bude i nadále poskytováno pouze pomocí mobilních telefonů, protože klienti jsou z celé ČR a volají především ve večer-
ních hodinách. 80% hovorů je zaznamenáno mezi 20.00 - 22.00 hodinou večerní. 
Klient vstupuje do služby v okamžiku, kdy jakýmkoli způsobem kontaktuje poradnu. Možnosti jsou telefonický kontakt, elektronická  
i běžná pošta, navštíví webové stránky www.asociacehospicu.cz. Je možná i přímá návštěva v sídle organizace. Klient se sám rozhodne, 
zde využije služeb poradny a bude ji kontaktovat. Při poskytování služeb pracovníci s klientem spolupracují, zjišťují jeho potřeby, oče-
kávání. Klient se potom sám rozhodne, které z poskytnutých informací využije a jaké služby bude nadále využívat. 
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Služby jsou poskytovány bezplatně a anonymně, do statistiky je zaznamenáno datum a hodina kontaktu, místo, odkud byla poradna 
kontaktována, problém a způsob jeho řešení. Služby poradny jsou obvykle jednorázové, služba je ukončena v okamžiku, kdy klient 
získá požadované informace.
Pracovníci poradny mohou zprostředkovat kontakt mezi klientem a poskytovatelem služby. Pracovníci poradny úzce spolupracují se 
všemi poskytovateli hospicové paliativní péče v ČR, mají přímou návaznost i na poskytovatele paliativní péče a péče následné. Poradna 
spolupracuje s právníkem, psychologem a psychiatrem.

Kontakty:   Telefony: 731 625 951, 731 461 142
  Email: asociacehospicu@email.cz
  Web: www.asociacehospicu.cz

  Úřední hodiny na adrese sídla APHPP:
  V úředních hodinách je možné volat i na pevnou linku 242 485 823
  Pondělí  10.00 - 12.00 hodin
  Středa  10.00 - 14.00 hodin
  Pátek  10.00 - 12.00  hodin
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Členská základna Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s. v roce 2008

Čestní členové:
MUDr. Marie Svatošová, Ecce homo o. s., Nevanova 1041, 163 00 Praha 6
MUDr. Markéta Hofmanová, Sdružení Česká katolická charita, Vladislavova 12, 110 00 Praha 1
MUDr. Ondřej Sláma, Masarykův onkologický ústav, Žlutý kopec 7, 656 53 Brno 
Prof. MUDr. Jiří Vorlíček cSc., přednosta Interní hematologické kliniky FN Brno, proděkan pro rozvoj LF MU,  
předseda České onkologické společnosti ČLS JEP, Jihlavská 20, 625 00 Brno
Mgr. Jana Vážanová, Hospic na Sv. Kopečku, Sadové náměstí 24, 772 00 Olomouc
Ing. Jaromír Bílý, Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Ing. Marie Korejsová, VZP ČR, Orlická 4/2020, 130 00 Praha 3

Řádní členové APHPP:
Hospic Anežky České, 5. května 1170, 549 41 Červený Kostelec
Hospic sv. Štěpána, Rybářské nám. 662/4, 412 01  Litoměřice
Hospic Štrasburk, Bohnická 12/57, 181 00 Praha 8 – Bohnice
Hospic sv. Lazara, Sladkovského 66,  326 00 Plzeň
Hospic sv. Jana N. Neumanna , Neumannova 144, 383 01 Prachatice
Hospic sv. Alžběty, Kamenná 36, 639 00 Brno
Hospic Hvězda, Občanské sdružení Hvězda, Sokolovská 967, 760 01 Zlín, Malenovice
Hospicové hnutí Vysočina, Žďárská 610, 592 31 Nové Město na Moravě
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Hospic v Mostě, MUDr. Jiří Pešek, Svážná 1528, 434 01 Most
Hospic na Sv. Kopečku, Sadové nám. 24, 772 00 Olomouc
Hospic citadela, Žerotínova 1421, 757 01 Valašské Meziříčí
Hospic Dobrého Pastýře, oobčanské sdružení TŘI, Sokolská 584, 257 22 Čerčany
Hospic sv. Lukáše, charita Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava – Vítkovice
Smíření o.s., MUDr. Marie Blažková, K Ploché dráze 602, 53701 chrudim 4
cesta domů, Bubenská 3, 170 00 Praha 7, členství ukončeno k 15. 2. 2009

Mimořádní členové:
Jiří Prokop Mgr. PhD., Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Prim. MUDr. Ladislav Kabelka, Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, členství ukončeno k 2. 3. 2009 
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Ing. Jitka Varechová, Mobilní hospic Ondrášek, Horní 288/67, 700 30 Ostrava – Dubina
Mgr. Eva Malůšková, Oblastní charita Uherské Hradiště, Velehradská třída 247, 686 01 Uherské Hradiště
Blažena Hanáková, charita Kyjov, Mobilní hospic David, Palackého 194, 697 01 Kyjov
Mgr. Helena Komínková, NcONZO Brno, Vinařská 3, 603 00 Brno 
MUDr. Jana Pilňáčková, Hospic pro Liberec, Purkyňova 589, 460 01 Liberec 1
MUDr. Jitka Čulíková, Revoluční 67, 466 01 Jablonec nad Nisou 
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Správní orgány, představenstvo asociace

Prezident:  MUDr. Marie Svatošová, telefon: 603 301 428, E-mail: marie.svatosova@seznam.cz

Viceprezidenti:  Ing. Miloslav Běťák, telefon: 602 777 252, E-mail: betak@citadela.cz

 Mgr. Robert Huneš, telefon: 777 704 210, E-mail: reditel@hospicpt.cz

 Ing. Josef Heller MBA, telefon: 602 560 415, E-mail: hospic.strasburk@c-mail.cz

Generální sekretář:  Mgr. Eva Černá, telefon: 731 461 142, E-mail: asociacehospicu@email.cz

Revizní komise a smírčí soud:  MUDr. Viola Svobodová - do 4. 12. 2008, telefon: 543 214 761, E-mail: hospic@seznam.cz

 Bc. Martin Pražák - od 4. 12. 2008, telefon:  596 621 094, E-mail: martin.prazak@caritas.cz

 Pavel Česal, telefon: 416 733 185-7, E-mail: reditel@hospiclitomerice.cz

 Ing. Jakub Forejt, telefon: 377 431 385, E-mail: forejt@hsl.cz 

Prohlášení

Členy APHPP nejsou „společenství Andromeda“ ve Velké chmelištné a „Hospic v Dobré Víře“ ve Vraňanech.
APHPP ručí pouze za své členy jako za odborně erudované, ekonomicky průhledné a korektní. Jsou pro ně závazné velmi přísné 
standardy působení a péče.“
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Hospodaření organizace v roce 2008

Výnosy v Kč v %

Tržby z prodeje služeb 159.600,– 10,69 %

Dary 493.425,– 33,05 %

Členské příspěvky 115.800,– 7,76 %

MZ ČR 273.671,– 18,33 %

MPSV 330.000,– 22,11 %

MK ČR 20.000,– 1,34 %

MČ Praha 4 50.000,– 3,35 %

MČ Praha 11 15.000,– 1,00 %

Ostatní výnosy 34.250,– 2,29 %

Úrok na BÚ 1.023,– 0,07 %

celkem 1.492.769,– 100,00 %

Stuktura výnosů

Dary  
33,05 %

Tržby z prodeje služeb

10,69 %

Mz Čr
18,33 %

Úrok na bÚ
0,07 %

osTaTní výnosy   2,29 %

MČ praha 11   1 %

MČ praha 4  
3,35 %

Mk Čr
1,34 %

Mpsv
22,11 %

Členské 
příspěvky

7,76 %
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Dary  10,57 %

CesTovné  0,15 %

reprezenTaCe  
0,12 %

Mzdy

24,75 %zákonné soC. náklady  0,10 %

služby

31,22 %

odvody z Mezd  8,66 %

energie  0,76 %

spoTřeba  
MaTeriálu

23,40 %

FinanČní 
náklady 
0,25 %

Stuktura nákladů

Náklady v Kč v %

Spotřeba materiálu 349.610,– 23,40 %

Energie 11.328,– 0,76 %

cestovné 2.296,– 0,15 %

Reprezentace 1.780,– 0,12 %

Služby 466.469,– 31,22 %

Mzdy 369.841,– 24,75 %

Odvody z mezd 129.450,– 8,66 %

Zákonné soc. náklady 1.526,– 0,10 %

Dary 157.926,– 10,57 %

Finanční náklady 3.785,– 0,25 %

celkem 1.494.011,– 100,00 %
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Výnosy v Kč Náklady v Kč

Tržby z prodeje služeb 159.600,– Spotřeba materiálu 349.610,–

Dary 493.425,– Energie 11.328,–

Členské příspěvky 115.800,– cestovné 2.296,–

MZ ČR 273.671,– Reprezentace 1.780,–

MPSV 330.000,– Služby 466.469,–

MK ČR 20.000,– Mzdy 369.841,–

MČ Praha 4 50.000,– Odvody z mezd 129.450,–

MČ Praha 11 15.000,– Zákonné soc. náklady 1.526,–

Ostatní výnosy 34.250,– Dary 157.926,–

Úrok na BÚ 1.023,– Finanční náklady 3.785,–

celkem 1.492.769,– celkem 1.494.011,–

Ztráta - 1.242,–

Rekapitulace
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Děkujeme našim sponzorům:   Ministerstvu zdravotnictví ČR 
    Ministerstvu práce a sociálních věcí 
    Magistrátu hlavního města Praha
    Úřadu městské části Praha 4
    Úřadu městské části Praha 11 
    Nadačnímu fondu Umění doprovázet  
    Firmě Linet s.r.o. 
    Firmě DMA pomůcky
    a dalším sponzorům a dárcům, fyzickým i právnickým osobám.

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s.
Statut: Občanské sdružení
Adresa: U Modré školy 1/2337,149 00 Praha 4

Registrace: 29. 6. 2005, pod č. j. VS/1-1/61268/05-R
IČ: 27002659,  DIČ: cZ27002659

Bankovní spojení: Československá obchodní banka
Číslo účtu: 198481152/0300

Telefon: 242 485 823, 731 461 142, Fax: 267 910 518
Email: asociacehospicu@email.cz, www.asociacehospicu.cz

Odkazy na webové stránky spolupracujících organizací:
www.hospice.cz
www.paliativnimedicina.cz
www.umirani.cz





Prezentace lůžkových a mobilních hospiců

na území České republiky



Náš Domácí hospic David se jmenuje po našem spolupracovníkovi a kamarádovi, kterého jsme doopatrovaly v roce 2004 doma. To bylo impul-
zem k založení Domácího hospice při kyjovské charitě.

Tuto péči nabízíme od dubna 2005. Je to pomoc těm rodinám, které chtějí své těžce nemocné, většinou s onkologickou diagnózou, doopatrovat 
doma. Péči zajišťuje tým, ve kterém je lékař z ambulance léčby bolesti, psycholog a speciálně vyškolené zdravotní sestry. Zajišťujeme i službu 
duchovního nebo sociálních pracovníků. Hlavním cílem naší práce je být alternativou pro ty, kteří si přejí poslední měsíce, týdny nebo dny pro-
žít doma se svými nejbližšími. Nabízíme odbornou radu, praktickou pomoc v ošetřování, ale i lidskou blízkost doprovázení umírajícího a jeho 
rodiny. Při poskytování hospicové péče spolupracujeme s praktickými lékaři, s agenturami domácí péče, s pečovatelskou službou a společně  
s nimi pomáháme kvalifikovaně zajistit tělesnou a psychickou pohodu pacienta.

Ošetřovatelské výkony jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami. Mezi tyto výkony patří injekce, převazy apod. K zajištění hydratace využíváme 
podkožně aplikované infúze, které jsou v domácím prostředí výhodné pro pacienta i ošetřující. V roce 2008 jsme poskytli službu 41 pacien-
tům, vykonali 185 návštěv v domácnostech, podali 206 telefonických informací a rad příbuzným nemocného.Ve 24 případech jsme poskytli 
odbornou i lidskou pomoc pozůstalým. K této službě neodmyslitelně patří i možnost půjčování pomůcek jako jsou elektrická polohovací lůžka, 
antidekubitární matrace, infuzní stojany apod., ale také koncentrátor kyslíku, odsávačku a lineární dávkovač léků.

Na provoz Domácího hospice David nám přispěl Jihomoravský kraj, Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, Město Kyjov a část prostředků 
byla získána z Tříkrálové sbírky. Službu poskytujeme na území bývalého okresu Hodonín.

DOMÁcÍ HOSPIc DAVID, cHARITA KyJOV, Palackého 194, 697 01 Kyjov
Telefon: +420 518 323 766,  E-mail: chos.kyjov@caritas.cz, http://www.kyjov.caritas.cz



DůM LéČBy BOLESTI S HOSPIcEM SV. JOSEFA, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Telefon: +420 547 232 223, Fax: +420 547 232 247,  E-mail: hospic.rajhrad@caritas.cz, http://www.dlbsh.cz

Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa je nestátní církevní zdravotnické zařízení, které poskytuje nevyléčitelně nemocným a lidem trpícím 
chronickými bolestmi odbornou a zároveň lidskou paliativní péči. Usiluje o to být alternativou klasickému nemocničnímu zařízení, ale také se 
co nejvíce přiblížit domácímu prostředí. Lidský život je zde vnímán jako dar, jeho součástí je však i umírání.

Zařízení disponuje 50 lůžky, která jsou rovnoměrně rozložena do dvou podlaží (11 jednolůžkových a 13 třílůžkových pokojů). Rodinní přísluš-
níci mohou své blízké doprovázet přímo na pokojích nebo mohou využít pokoje hostinské. 

Za pěkného počasí mohou trávit společné chvíle v rozlehlém parku, který je kompletně bezbariérový, popřípadě využít možnosti posezení na 
jedné ze tří zimních zahrad.

V roce 2008 bylo do hospice přijato 464 klientů, z nichž 355 zemřelo. Průměrná délka hospitalizace činila 32 dnů. 

O nemocné se stará multidisciplinární tým sestávající z lékařů, zdravotních sester, ošetřovatelek, sociálních pracovnic, psychologů, fyziotera-
peutů a duchovních. 

cílem Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa je zajistit kvalitní a odbornou komplexní léčbu a péči, domácí prostředí a atmosféru klidu  
a vzájemného porozumění pro umírající i jejich rodiny, kultivovat přístup společnosti k těžce nemocným a umírajícím a v neposlední řadě 
rozvíjet odbornou úroveň hospicové péče. 



HOSPIc ANEŽKy ČESKé, 5. května 1170, 549 41 Červený Kostelec
Telefon: +420 491 467 030, Fax: +420 491 467 154, E-mail: sekretariat@hospic.cz, http://www.hospic.cz

Hospic Anežky České, středisko Oblastní charity Červený Kostelec, je prvním za-
řízením svého druhu v ČR. Sídlí v moderní budově v Červeném Kostelci, která je 
majetkem Diecézní charity Hradec Králové. Byl založen jako nestání zdravotnické 
zařízení Královéhradeckým biskupstvím 1. 12. 1994 a zprovozněn 1. 1. 1996.

Jako modelové zařízení předává zkušenosti zájemcům o hospicovou péči z ČR  
i zahraničí. Pracovníci se řídí dokumentem Práva pacientů, dalšími obecně platný-
mi předpisy a požadavky Standardů kvality sociálních služeb.  Kapacita zařízení je 
30 lůžek pro pacienty a 14 lůžek pro doprovázející. Všechny pokoje jsou s vlastním 
sociálním zařízením a celý objekt hospice je bezbariérový. 

V průběhu třinácti let provozu hospice posloužil odborný personál doprovázením 
4 825 nemocným a jejich rodinám. Za posledních 5 let bylo v průměru ročně při-
jato 397 pacientů. V roce 2008 přijal hospic 374 pacientů s 6,76 % opakovaných 
pobytů a s obložností 81,61 %.  Největší zastoupení  bylo z kraje Královéhradecké-
ho a Pardubického. Přijímáni byli pacienti i z kraje Středočeského, Libereckého, 
Olomouckého a z Prahy. Rozhodující podíl diagnóz připadá na klienty s velmi po-
kročilým stádiem onkologického onemocnění. 

Pomoc osobám pečujícím o své blízké v domácím prostředí nabízí hospic i v podo-
bě tzv. odlehčovací služby, která jim umožňuje nezbytný odpočinek nebo překoná-
ní zhoršeného stavu nemocného. 

Součástí předávání zkušeností je pořádání stáží a exkurzí pro různé skupiny osob. 
V roce 2008 se školilo v edukačním centru hospice 88 stážistů, kteří odpracovali 
778 dní a exkurzí se účastnilo 398 osob. V rámci Světového dne hospicové a pali-
ativní péče uspořádal hospic konferenci předních odborníků paliativní péče. Kon-
ference se zúčastnilo 119 účastníků především z řad nelékařského zdravotnického 
personálu, ale i lékařů, dobrovolníků a široké veřejnosti.

Hospic dále v objektu provozuje sociální poradenství s půjčovnou zdravotnických 
pomůcek, kavárnu a čajovnu. 



HOSPIc cITADELA - DIAKONIE ČcE,  Žerotínova 1421, 757 52  Valašské Meziříčí
Telefon: +420 571 629 084, Fax: +420 571 629 085, E-mail: hospic@citadela.cz,  http://www.citadela.cz

Hospic citadela je nestátní zdravotnické zařízení, jehož zřizovatelem je Diakonie ČcE. Provoz byl zahájen v závěru roku 2003 s kapacitou  
28 lůžek pro nevyléčitelně nemocné pacienty v terminálním stadiu onemocnění. Od r. 2007 poskytuje také sociální služby s kapacitou 34 lů-
žek podle § 52 zákona 108/2006 Sb. a 8 lůžek odlehčovací služby dle § 44 v Domě sociálních služeb, v sousedství hospice, oddělené i spojené 
krásným parkem. Většina klientů je ze Zlínského, Moravskoslezského a Olomouckého kraje. Součástí provozu je i půjčovna pomůcek a posky-
tování odborného poradenství. V roce 2008 ze 129 klientů hospicové paliativní péče 107 v hospici zemřelo, sociálních služeb využilo 88 klientů  
a odlehčovací služby 52 osob. Dohromady 18 166 ošetřovacích dnů na 70 lůžkách. 

Hospic také umožňuje stáže studentům vysokých a středních zdravotnických škol a vzdělávacím institucím, které připravují pracovníky pro 
práci v oblasti sociálních služeb. 

Původní záměr, tedy hospicová paliativní péče o nemocné a jejich blízké, zůstává prioritou. V hospici lidé nežádají euthanasii, každý den je 
pro ně příležitostí z něčeho se těšit, něco si naplánovat, držet se s někým za ruku. Ne každý pacient má blízkou osobu, která by ho doprovázela.  
O to intenzivnější vztahy si někdy vytváří s personálem hospice. Pan X. ze Zlína takový byl. Vážil si společnosti našich dobrovolníků a radost-
ně přijímal každý jejich zdánlivě bláznivý nápad. Společně si na vozíku zašli na vínko, podívali se, kolik je vody v Bečvě, sjednali si exkurzi  
v gobelínce. Radoval se z každé chvíle, kterou mu sestry a pečovatelky věnovaly. Vždycky byl příjemný a usměvavý, vyprávěl veselé historky,  
ale také rád naslouchal. Záleželo mu na tom, jak ho vnímá jeho okolí, myslel na to, aby péče o něho byla i personálu příjemná. Proto byl vždycky 
oholený a upravený a používal pánskou kosmetiku, která hezky voněla sestřičkám. Pan X. byl důkazem toho, že i poslední týdny a dny života lze 
při správné péči a léčbě bolesti prožít plně a spokojeně.



HOSPIc DOBRéHO PASTÝŘE, Občanské sdružení TŘI, Sokolská 584, 257 22  Čerčany
Telefon: +420 317 777 381, Fax: +420 317 700 903, E-mail: os-tri@centrum-cercany.cz,  http://www.centrum-cercany.cz

Posláním občanského sdružení TŘI je vytvoření prostoru, kde se mohou posilovat mezilidské vztahy, ať již při doprovázení v těžkých životních 
situacích nebo při odpočinku a růstu ve chvílích radosti. Občanské sdružení TŘI naplňuje své poslání těmito aktivitami: výstavba a provoz 
Hospice Dobrého Pastýře v Čerčanech, provozování terénních zdravotně sociálních služeb v Benešově a okolí, ochrana práv pacientů v termi-
nálním stadiu nemoci, výstavba komunitního domu s kostelem.

Od roku 2003 o.s. TŘI buduje komplexní systém paliativní péče o těžce nemocné a umírající ve Středočeském kraji.

Lůžkový hospic Dobrého pastýře v Čerčanech je nestátní zdravotnické zařízení, které poskytuje péči pacientům v konečném stádiu nevyléči-
telné nemoci. Tento jediný lůžkový hospic ve Středočeském kraji zahájil provoz 1. září 2008 s kapacitou 30 zdravotnických lůžek a 21 lůžek 
pro doprovod. Pacienty hospice jsou nemocní s krátkou prognózou dožití, v naprosté většině s pokročilým nádorovým onemocněním. O pa-
cienty a jejich rodiny pečuje tým sestávající z lékařů, sester, ošetřovatelů, sociální pracovnice, psychologa, dietní terapeutky, dobrovolníků  
a duchovních čtyř denominací. Nová budova hospice je otevřena nejen pacientům - v přízemí budovy funguje restaurace, v prvním patře je 
kaple Dobrého Pastýře, na  objekt navazuje bezbariérově přístupná zahrada.

Mobilní hospic Dobrého pastýře pomáhá již od roku 2003 těžce a nevyléčitelně nemocným lidem prožít důstojným způsobem a v rodinném 
kruhu poslední období života. Naši lékaři a sestry navštěvují pacienty v domácím prostředí, jejich péče je dostupná 24 hodin denně. 

Další návazné ambulantní a terénní zdravotně sociální služby o.s. TŘI: ambulance paliativní medicíny, domácí péče, půjčovna zdravotnických 
a kompenzačních pomůcek, asistenční služby (terénní odlehčovací služby), asistenční auto.



SMÍŘENÍ - HOSPIcOVé SDRUŽENÍ PRO PARDUBIcKÝ KRAJ,  K Ploché dráze 602, 53701 chrudim 4
Telefon: +420 731 151 538, E-mail: smireni@centrum.cz ,  http://www.smireni.cz 

Smíření o.s. buduje Hospic chrudim, který bude otevřen 1. října 2009. Spádovou oblastí Hospice chrudim je Pardubický kraj. Bude nabízet 
vysokou úroveň zdravotní péče využívající nejnovější poznatky moderní paliativní medicíny, odpovídající vybavení moderní zdravotnickou 
technikou a profesionální tým zdravotníků. Hospic chrudim bude považovat za svůj cíl i poskytnutí péče rodinám nemocných, především 
nabídkou ubytování v hospici. Na přistýlce v pokoji nemocného nebo v samostatném bytě či hotelovém pokoji přímo v areálu hospice.

Hospic chrudim má 27 lůžek, z toho 23 jednolůžkových s přistýlkou a 2 dvoulůžkové pokoje. V hospici je rozlučkový komplex a meditační míst-
nost, prostorné atrium, ambulantní komplex jako zázemí pro terénní hospicovou péčí. Součástí objektu je 5 samostatných bytových jednotek  
a 4 pokoje s příslušenstvím pro návštěvy nemocných. Hospic má vlastní prádelnu, půjčovnu pomůcek, kantýnu a zázemí pro výuku a ubytování 
stážistů a dobrovolníků. 

V souladu se základním posláním sdružení zlepšit podmínky pro umírající v Pardubickém kraji bude Hospic chrudim také informačním  
a postupně organizačním centrem pro poskytování domácí hospicové péče regionu. Zavede telefonickou 24-hodinovou „linku první pomoci “ 
pro rodiny umírajích , povede databázi všech institucí poskytujících domácí ošetřovatelskou péči, všech půjčoven pomůcek, bude mít i vlastní 
půjčovnu, zvláště specializované zdravotnické techniky. Všemi způsoby se pokusí vytvořit zázemí pro možnost strávit závěr života doma. 

Pokračováním spolupráce s Univerzitami v Pardubicích a Hradci Králové se chce Hospic chrudim dále podílet na vysokoškolském a postgra-
duálním vzdělávání budoucích zdravotních sester a sociálních pracovníků, a nabídkou zázemí lůžkového hospice, stáží a vzdělávacích seminá-
řů chce přizvat i praktické lékaře k zajištění komplexní hospicové péči v Pardubickém kraji.



HOSPIc NA SVATéM KOPEČKU,  Sadové náměstí 24, 779 00 Olomouc
Telefon: +420 585 319 754, +420 585 319 758, E-mail: hospic.svkopecek@caritas.cz,  http://hospickopecek.caritas.cz

Hospic na Svatém Kopečku je nestátní zdravotnické zařízení, jehož zřizovatelem je Arcidiecézní charita Olomouc. 

V roce 2001 – 2002 proběhla rekonstrukce bývalého „Poutního domu“. První klienti byli přijati do hospice v listopadu roku 2002. Hospic není 
určen k dlouhodobému, či dokonce k trvalému pobytu. Pacient-klient zde může pobývat i několikrát, vždy, když je to potřebné. 

Je to zdravotnické zařízení, kde v klidném prostředí mohou těžce a nevyléčitelně nemocní lidé prožít důstojným způsobem a pokud možno  
i v kruhu rodinném poslední období života.

V hospici je k dispozici 20 lůžek v jednolůžkových pokojích a 10 lůžek ve dvoulůžkových pokojích. Všechny pokoje mají vlastní sociální zařízení. 
Jsou vybaveny polohovacími postelemi, antidekubitními matracemi a signalizací. celý objekt je bezbariérový a tak klienti i jejich rodiny mohou 
využívat všechny prostory hospice ( zimní zahradu, velkou terasu, recepci).

Hospic na Svatém Kopečku poskytuje klientům komplexní péči. Jedná se o fyzickou stránku života, kdy je kladen důraz na metody paliativní 
medicíny ( léčbu bolesti ) a pak je věnována velká péče také sociální, psychologické a spirituální stránce života každého nemocného.

Klientům, jejich rodinám a blízkým stojí po boku odborný personál, který sestává z lékaře, staniční sestry, všeobecných sester, ošetřovatelek  
a pečovatelek, sociálního pracovníka, psychologa, dobrovolníků a duchovních.

Rodina může neomezeně pobývat v hospici. Příbuzným a blízkým je také věnována pomoc. Pokud chtějí, mohou být přijati do odborného týmu 
a doprovázet svého nemocného v  nejtěžších chvílích jeho života.



HOSPIc SV. ALŽBěTy,  Kamenná 36, 639 00 Brno
Telefon: +420 543 214 761, +420 777 883 639,  Fax: +420 543 211 060, E-mail: info@hospicbrno.cz,  http://www.hospicbrno.cz

Hospic sv. Alžběty provozuje občanské sdružení Gabriela o.s. v prostorách objektu Konventu sester alžbětinek v Brně. Hospic jako nestátní 
zdravotnické zařízení poskytuje hospicovou péči na 16 lůžkách. V roce 2008 pečoval lůžkový hospic o 163 nevyléčitelně nemocných pacientů, 
průměrná délka hospitalizace byla 32 dnů. Nemocným je poskytována komplexní péče, pečující tým se skládá z lékařů, všeobecných sester, 
ošetřovatelů, psychologa, duchovního, sociálních pracovnic. Hospic nabízí zázemí nejen nemocným, ale i jejich rodinám. Nabízí lékařskou 
péči, individuální přístup, domácí prostředí, a prostor pro lidské potřeby a přání nemocných.

Od 1. 1. 2008 byla zahájena činnost domácího hospice. Pracovníci domácího hospice poskytují specializovanou paliativní péči v domácnostech 
nemocných. cílem služby domácího hospice je umožnit lidem s nevyléčitelným onemocněním v pokročilém a konečném stadiu onemocnění 
zůstávat v domácím prostředí. Rovněž tato služba je komplexní, pacienta mohou doma navštívit všeobecné sestry (24 hodin denně), lékař, 
sociální pracovník, psycholog, duchovní. V roce 2008 pečoval domácí hospic o 83 klientů a služba byla přijímána pečujícími rodinami velmi 
pozitivně. Hospic dále poskytuje sociální služby - odborné sociální poradenství s půjčovnou pomůcek a odlehčovací pobyty. 

Hospic je akreditovaným pracovištěm MZČR pro praktické vzdělávání sester v paliativní péči v rámci vzdělávacích programů gerontologie  
a onkologie.

Mezi důležité události roku 2008 patřilo zahájení dvou investičních akcí. První z nich byla rekonstrukce přízemních prostor, kde vzniklo zázemí 
pro domácí hospic, sociální poradenství, půjčovnu pomůcek a šatny personálu. Druhou, rozsáhlejší akcí byla půdní vestavba, jejímž výsledkem 
je vybudování jednolůžkových pokojů pro pacienty a potřebného zázemí pro poskytování lůžkové hospicové péče. 



HOSPIc  SV.  JANA  N. NEUMANNA,  Neumannova 144, 383 01  Prachatice
Telefon: +420 388 311 726, Fax: +420 388 311 727, E-mail: info@hospicpt.cz,  http://www.hospicpt.cz

Slouží těžce nevyléčitelně nemocným od roku 2005. Budova nestátního nezis-
kového zdravotnického zařízení je situována do klidné části městské památkové 
rezervace „Historického města ČR roku 2002“ – města Prachatice. Hospic dispo-
nuje vlastním rozsáhlým parkem ve středověkých hradbách. 

Kapacita zařízení je 30 lůžek – 22 pokojů je jednolůžkových, 4 dvoulůžkové. Poko-
je jsou bezbariérové, vybavené automatickými polohovacími lůžky, signalizací, te-
lefonem, televizorem, přistýlkou pro blízkou osobu, vlastním sociálním zařízením, 
přípojkou na internet aj. V objektu je k využití též zimní zahrada a moderní kaple. 

Naše péče je k dispozici všem potřebným bez rozdílu věku, pohlaví, barvy pleti, vy-
znání či majetkových poměrů z celé ČR. Většinu klientely tvoří občané Jihočeské-
ho kraje, z menší části i z ostatních regionů ČR. Nabízené služby: specializovaná 
paliativní léčba na lůžkovém oddělení pro pacienty v preterminálním a terminál-
ním stadiu onemocnění, v souladu s § 22a Zákona č. 48/1997 Sb., odlehčovací 
pobyty dle § 44 Zákona 108/2006 Sb. O sociálních službách, půjčovna pomůcek 
(automatická polohovací lůžka, oxygenátory, antidekubitní matrace, chodítka, 
klozetová křesla atd., včetně námi zajišťovaného rozvozu vlastními vozy do do-
mácností nemocných), odborné poradenství.

Hospic provozuje vlastní Vzdělávací centrum v nově vybudovaných prostorách  
s kapacitou 35 – 40 osob. Školí odbornou zdravotnickou i laickou veřejnost v růz-
ně profilovaných kurzech.

Významným způsobem naší práci také pomáhá řada dobrovolníků, kteří něko-
likrát po sobě za svou činnost v hospici obdrželi ocenění „Dobrá parta roku“ či 
„Dobrovolník roku“ v rámci Jihočeského kraje. Hospic sv. Jana N. Neumanna je 
klinickým pracovištěm Zdravotně-sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích, rovněž je smluvním a školícím pracovištěm Fakulty zdravotníctva 
Katolíckej univerzity v Ružomberoku (Slovensko). Spolupracujeme rovněž s Teo-
logickou fakultou Jihočeské univerzity. 



HOSPIc  SV.  LAZARA ,  Sladkovského 66, 326 00 Plzeň
Telefon: +420 377 431 381, Fax: +420 377 431 385, E-mail: hospic@hsl.cz,  http://www.hsl.cz

Posláním Hospice sv. Lazara je poskytovat komplexní a na kvalitu života zaměřenou péči nemocným, kteří trpí nevyléčitelnou, převážně onko-
logickou chorobou v jejím pokročilém nebo terminálním stadiu v Plzeňském kraji.

Hospic sv. Lazara byl slavnostně otevřen 1. 4. 1998. V roce 2008 bylo do Hospicu sv. Lazara přijato celkem 267 pacientů, ze kterých 204 mělo 
onkologickou diagnózu. Průměrná doba pobytu pacienta v hospicu byla 29 dnů.

Pacient je přijat na základě podané žádosti (vyzvednout ji lze v recepci hospice, nebo je ke stažení na internetu – www.hsl.cz). Žádost kromě 
rodiny vyplní a nemocného doporučí ošetřující lékař (diagnóza, stávající léčba a medikace). Došlé žádosti se posuzují každý den v odborném 
konziliu podle stanovených kritérií.

Hospic sv. Lazara je vybaven moderními ošetřovacími pomůckami a přístroji. 

O pacienta se starají erudovaní lékaři, zdravotní sestry, ošetřovatelé a sanitáři, fyzioterapeut, psychoterapeut, sociální pracovnice, duchovní  
a dobrovolníci.

Kapacita Hospice sv. Lazara je 28 lůžek, 20 jednolůžkových a 4 dvoulůžkové pokoje zajišťují našim pacientům a jejich rodinným příslušníkům 
intimitu a velkou míru soukromí. 

Návštěvy pacientů jsou možné kdykoli během dne. Pro ty, kteří chtějí pacienta doprovázet je na pokojích přistýlka na přespání.



HOSPIc  SV.  LUKÁŠE, charvátská 8, 700 30  Ostrava - Výškovice
Telefon: +420 599 508 505, +420 732 178 501, E-mail: lukashospic.ostrava@caritas.cz,  http://www.ostrava.caritas.cz

Hospic sv. Lukáše je nestátní zdravotnické zařízení, jehož zřizovatelem je charita Ostrava. Provoz hospice byl zahájen 8. 10. 2007. Hospic  
sv. Lukáše poskytuje klientům komplexní péči zaměřenou na uspokojování všech základních lidských potřeb – biologických, psychologických, 
sociálních a duchovních, a to s ohledem na zachování lidské důstojnosti. Základním cílem týmů hospice je zajistit maximální  kvalitu života 
nemocného člověka a jeho rodiny. Kapacita hospice je 30 lůžek a v roce 2008 jsme poskytli služby 217 pacientům. 

Součástí hospice je také dispečink Mobilního hospice, Dobrovolnického hospicového hnutí a pečovatelské služby. Propojením a spoluprací 
těchto týmů zajišťujeme komplexní služby osobám v terminálním stádiu života v terénu i rezidenčně. Týmy pracovníků terénních služeb jsou 
zaměřeny na podporu uživatel služby, aby mohl setrvat ve vlastním domácím prostředí a zachovat si vlastní životní styl. 

Mobilní hospic vznikl v roce 2003 a poskytuje terénní služby klientům i rodinám, kteří pečují o soby v terminálním stádiu života v domá-
cím prostředí. Tým Mobilního hospice, složeného ze zdravotních sester a lékaře, zajišťuje nejen odborné zdravotnické výkony, ale také pomoc  
fyzioterapeuta, duchovního, psychologa a soc. pracovníka. V roce 2008 jsme poskytli služby 52 uživatelům. 

Dobrovolnické hospicové hnutí, které funguje od r. 2001, poskytuje kvalifikovanou pomoc speciálně vyškolených hospicových dobrovolníků 
lidem v terminálním stádiu života. V roce 2008 poskytli dobrovolníci 976,5 dobrovolnických hodin pro 110 uživatelů charity Ostrava. Součástí 
projektu je také možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek do domácnosti klienta.  

Realizací zmiňovaných projektů se snažíme navrátit důstojnost lidskému umírání a začlenit zpět umírání a smrt do přirozeného běhu života  
a rodinného společenství. Všechny tyto aktivity provozuje charita Ostrava.



HOSPIc  SV.  ŠTěPÁNA, Rybářské náměstí 662/5 , 412 01 Litoměřice
Telefon: +420 416 733 185 - 7, Fax: +420 416 733 186, E-mail: info@hospiclitomerice.cz,  http://www.hospiclitomerice.cz

Hospic sv. Štěpána je v provozu od roku 2001. Jedná se o nestátní zdravotnické zařízení, které je zřízeno občanským sdružením, které má  
v současnosti 57 členů.

V hospici je 26 lůžek pro pacienty. Dvacet dva pokojů je jednolůžkových s přistýlkou pro doprovázející, dva pokoje jsou dvoulůžkové. 

Hospic poskytuje služby zdravotní, sociální a spirutuální. 

Na péči o pacienty se podílí 5 lékařů, 15 zdravotních sester, 14 ošetřovatelů, sociální pracovnice, pastorační asistentka, psychoterapeutka, 
duchovní křesťanských církví a řada dobrovolníků.

V průběhu roku 2008 jsme služby hospice poskytli 224 pacientům, z toho 168 pacientů v hospici zemřelo, 42 bylo propuštěno do domácí nebo 
jiné péče. Pacienti strávili v hospici celkem 7739 ošetřovacích dní.  Průměrná délka pobytu pacienta byla 30 dní, obložnost 79%.

Hospic rovněž poskytoval odborné sociální poradenství a provozoval půjčovnu pomůcek. 

Každým rokem dochází k velkému nárůstu těchto služeb pacientům, kteří jsou v domácí péči. V roce 2008 bylo zapůjčeno 116 různých pomů-
cek na dobu 23308 dní. Průměrně je každá pomůcka zapůjčena na 200 dní. Jedná se především o polohovací lůžka, antidekubitní matrace, 
koncentrátory kyslíku, toaletní vozíky, zvedáky do vany a další pomůcky. 

Nové pomůcky pořizujeme z darů.



HOSPIc ŠTRASBURK,  Bohnická 12, 180 00  Praha 8 - Bohnice
Telefon: +420 283 853 256, Fax: +420 283 853 253, E-mail: hospic.strasburk@cmail.cz, http://www.lazaruscz.cz

Hospic Štrasburk je humanitárním projektem Občanského sdružení Hospic Štrasburk, které vzniklo v roce 1994. Stavba měla 2 etapy, rekon-
strukci a dostavbu. Rekonstrukce byla dokončena k 1. 1. 1998. Hospic má 23 jednolůžkových pokojů a jeden pokoj byl dvoulůžkový. 

Hospic poskytuje lůžkové služby v půměru 200 pacientům ročně. Průměrná ošetřovací doba je 30 dnů. Pro značný tlak na lůžka byly v roce 2004 
zavedena domácí hospicová péče. Ta poskytne svoje služby v průměru 90 pacientům ročně. 

Hospic Štrasburk splňuje všechny odborné a personální a technické požadavky. To se odráží ve skutečnosti, že hospic má smlouvy s 5 zdravot-
ními pojišťovnami. Počet personálu je 28, z toho fyzicky 3 lékaři s požadovanou kvalifikací, 11 zdravotních sester, z toho 4 s vyšší kvalifikací,  
1 fyzioterapeut a 13 ošetřovatelek a ošetřovatelů, kteří mají požadovanou kvalifikaci. 

Hospic je akreditovaným pracovištěm LF UK a slouží jako výukové pracoviště pro studenty mimopražských vysokých škol. Zároveň také slouží 
jako výkové pracoviště pro dvě střední zdravotní školy. Mimoto zajišťuje stáže lékařů, kteří si zvyšují kvalifikaci v oboru paliativní medicina. 

Financování hospice je vícezdrojové - platby od ZP, denní příspěvek pacienta, granty, dotace a dary právnických a fyzických osob. 

Hospic prokázal v průběhu 10 let své činnosti opodstatnění své existence v hl. m. Praze. Spolupracuje s Magistrátem hl. m. Prahy, Krajským 
úřadem Středočeského kraje a s Úřady Městských částí hl. m. Prahy a církvemi. Neposkytuje jen zdravotnické služby, poskytuje i kulturní 
služby (koncerty, rozhovory s herci, táboráky a další). Závěrem lze říci, že hospic i přes své omezené možnosti dělá vše pro to, aby myšlenka 
hospicového hnutí zapustila pevné kořeny v pražském regionu.



HOSPIc V MOSTě,  Svážná ulice 1528, 434 00 Most
Telefon: +420 476 000 166 - 8, Fax: +420 476 000 169, E-mail: hospic@mostmail.cz, http://www.hospic-most.cz

Hospic v Mostě, o.p.s., v pátém roce své činnosti hospic oslaví čtvrté výročí lůž-
kového hospice. Rok 2008 byl náročný především na finanční zajištění provozu. 
S obložností v roce 2008 jsme byli spokojeni. Věnovali jsme úsilí osvětě ohledně 
hospicové péče. Spolupracovali jsme s médii, praktickými lékaři, onkology, se 
všemi odděleními sousedních nemocnic. Rovněž se nám podařilo navýšit regis-
traci odlehčovacích služeb na 15 lůžek. Hospic se úspěšně začlenil do Komunit-
ního plánu města Mostu, pravidelně po celý rok informujeme o hospicové péči  
v oblastním tisku. Nejcennější informace o našich službách však šíří ti, kteří mají  
s naší péčí vlastní zkušenost. Vážíme si pomoci studentek SZŠ v Mostě, které u nás 
vykonávají praxi. Hospic má uzavřené smlouvy o spolupráci s několika pražskými 
nemocnicemi jejichž lékaři v hospici vykonávají stáž v rámci akreditovaného pra-
coviště paliativní péče. Do hospice docházeli po celý rok také dobrovolníci z České 
rafinérské a.s., věnovali se nemocným a vytvářeli společně s nimi malované šáteč-
ky a kravaty.V hospici se konalo několik koncertů pro nemocné za účasti veřejnos-
ti. Také setkání dětí z mateřské školy a základních a středních škol s nemocnými. 
Všichni ze jmenovaných přišli potěšit naše nemocné písněmi, básněmi, dárečky  
a milou společností. V letních měsících personál umožnil klientům pobyt na terase 
a zahradě hospice. V dubnu jsme se zúčastnili výběrového řízení na poskytování 
domácí hospicové ošetřovatelské péče na kraji za účasti všech zdravotních pojiš-
ťoven. Pro poskytování této péče však zatím nebyly vytvořeny podmínky zdravot-
ními pojišťovnami. Kromě lůžkové hospicové péče poskytuje hospic odborné so-
ciální poradenství §37 s půjčovnou kompenzačních pomůcek, odlehčovací služby 
§44, sociální služby poskytované ve zdravotnických zařízeních ústavní péče §52, 
je akreditovaným pracovištěm paliativní péče. 

Využití jednotlivých služeb klienty v roce 2008: lůžkový hospic včetně odlehčova-
cích služeb - 171 klientů, odborné sociální poradenství s půjčovnou 360 klientů, 
sociální služby §52 - 20 klientům, akreditace - 32 studentů, dny otevřených dveří 
- 80 zájemců z veřejnosti.



HOSPIcOVé HNUTÍ - VySOČINA,  Žďárská 610, 592 31 Nové Město na Moravě
Telefon: +420 566 615 198, Mobilní telefon: +420 604 156 442, E-mail: info@hhv.cz, http://hhv.nmnm.cz

Pro Hospicové hnutí - Vysočina, o.s. byl rok 2008 nesnadným a svým způsobem 
klíčovým. Ve středisku hospicové péče  v Novém Městě na Moravě byly nadále 
realizovány naše 4 programy: domácí hospicová péče, včetně bezplatné půjčov-
ny zdravotnických pomůcek, péče na tzv. Rodinném pokoji – pokoj s hospicovým 
lůžkem  v LDN  na Buchtově kopci, poradna Alej pro truchlící a pozůstalé a dob-
rovolnický program.

V tomto středisku je již velmi kvalitní a konsolidovaný pracovní tým, který pod 
vedením paní ředitelky Ivy Kondýskové a s garancí lékařky se specializací na pali-
ativní péči odvádí velmi dobrou práci a jen v domácí péči ročně doprovází kolem  
20 vážně nemocných a umírajících klientů převážně s onkologickým onemocně-
ním.

Na základě jednání s Krajem Vysočina a za jeho významné finanční pomoci bylo 
zřízeno v Jihlavě od 1. 8. 2008 nové středisko hospicové péče se stejným zamě-
řením. Navíc jsme se zde pokusili zřídit centrum sociálně aktivizačních činností 
zejména pro onkologické pacienty, kteří jsou v různém stadiu terapie. 

Rok 2008 jsme zahájili s 8 zaměstnanci a v průběhu roku došlo k výraznému na-
výšení počtu pracovníků v důsledku zřízení nového střediska v Jihlavě a tento rok 
jsme končili s 15 zaměstnanci, převážně na celý úvazek. 

Nedílnou součástí naší práce je i dobrovolnický program. O náročnosti práce 
dobrovolníka není nutné dlouze diskutovat, zejména  jedná-li se o jeho dlouho-
dobou - několikaletou činnost. Jsme velmi rádi, že můžeme evidovat více než  
20 dobrovolníků, kteří se podle svých možností aktivně podílejí na zabezpečování 
naší činnosti.

V průběhu roku se však vyskytly i mnohé problémy - ať již odchod dvou klíčových 
zaměstnanců, či finanční problémy, které jsou průvodním znakem činnosti téměř 
všech neziskových organizací v ČR. Koncem roku bylo na valné hromadě zvoleno 
nové předsednictvo našeho občanského sdružení.



MOBILNÍ HOSPIc ONDRÁŠEK, Horní 288/67, 700 30 Ostrava - Dubina
Telefon: +420 724 975 275, +420 724 975 278, E-mail: mhondrasek@seznam.cz, www.mhondrasek.cz

Mobilní hospic Ondrášek vznikl v roce 2004, jako obecně prospěšná společnost. 
Podnětem ke vzniku mobilního hospice, byla potřeba péče o vážně nemocné lidi, 
jejichž nemoc je v terminálním stádiu, stejně tak potřeba péče o rodiny těchto lidí.

Mobilní hospic Ondrášek je provozován z dotací Moravskoslezského kraje, města 
Ostrava, z různých nadací, grantů a v neposlední řadě sponzorských darů.

O nemocné a jejich rodiny pečují 3 lékaři, odborníci na onkologii a léčbu bolesti,  
5 registrovaných zdravotních sestřiček na 4 pracovní úvazky a 2 psychologové. 
Dále se na práci MHO podílí celkem 6 dobrovolníků, a to zejména ve vedení a ad-
ministrativě. Tito lidé se mj. zasloužili o zajištění financování hospice. 

celý tým Mobilního hospice Ondrášek usiluje o to, aby byla poskytovaná péče 
komplexní, kvalitní a vždy s hlubokým respektem k individualitě našich pacientů 
a jejich rodin. Přicházíme do rodin s předsevzetím, že je chceme doprovázet v nej-
těžším životním období. Snažíme se jejich zdravotní stav stabilizovat, jejich smu-
tek rozptylovat a ohleduplně připravovat na nevyhnutelnost konce. 

Péče je zajišťována po dobu 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Zdravotní sestřičky 
navštěvují pacienty v jejich domácím prostředí dle aktuálního stavu a potřeb pa-
cienta. Jsou v kontaktu s našimi lékaři a neustále dle potřeby konzultují o stavu 
pacienta. Rodiny navštěvují také ostatní členové týmu, lékaři.

Pokud se ohlédneme zpět do roku 2008, s hrdostí můžeme říct, že předsevzetí bylo 
naplněno u více jak sedmi desítek pacientů a jejich pečujících rodin. Zdravotní 
sestřičky navštívili klienty 2 868 krát s přihlédnutím na jejich zdravotní stav a po-
třeby. Průměrný věk pacientů byl 64 let. Průměrná doba, po kterou jsme měli paci-
enta v péči činí 31 dní. Většina klientů využila vypůjčení zdravotnických pomůcek 
např. elektrické polohovací postele, invalidní vozíky, koncentrátory kyslíku apod.

Naší vizí do budoucna je zkvalitňování a rozšiřování našich služeb, zejména pak 
rozvoj v oblasti sociální, tak aby byla péče o pacienta a jejich rodiny plně zastoupe-
na ve všech složkách, tedy bio-psycho-sociální a spirituální.



MOBILNÍ HOSPIcOVÁ JEDNOTKA POKOJNÝ PŘÍSTAV,  charita Opava, Kylešovská 10, 746 01 Opava
Telefon: +420 553 623 171, Mobilní telefon: +420 737 999 979, E-mail: pokojnypristav@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz

Nestátní zdravotnické zařízení. Práci zajišťují kvalifikované registrované zdravotní sestry podle potřeb klientů, na základě konzultací s onkolo-
gem, praktickým lékařem či lékařem z ambulance bolesti. Posláním charitní hospicové péče je profesionálně poskytovat odbornou hospicovou 
péči ve vlastním sociálním prostředí klienta a umožnit klientům uzavřít život doma v kruhu svých blízkých tak, aby: klient netrpěl nesnesitelnou 
bolestí, za všech okolností byla respektována jeho lidská důstojnost, nezůstal osamocen, zůstala zachována co nejvyšší možná kvalita života, 
pomocí paliativní léčby byly zmírněny nežádoucí příznaky onemocnění.

cílová skupina: lidé s onkologickým onemocněním , jejichž onemocnění již nereaguje na léčbu, ale léčba je soustředěna na zmírnění nežádou-
cích příznaků onemocnění, lidé s nevyléčitelným onemocněním v terminálním stadiu.

Základní činnosti: zajištění odborné hospicové péče poskytované registrovanými zdravotními sestrami dle platných ošetřovatelských stan-
dardů, zajištění kvalitní léčby bolesti ve spolupráci s praktickými lékaři, onkologem či lékařem z ambulance bolesti, zajištění komplexní péče, 
tzn. péče o bio-psycho- sociální a duchovní potřeby klienta, zaškolení rodiny v péči o těžce nemocného člověka, možnost konzultací rodiny při 
zhoršení zdravotního stavu se službu konající sestrou nepřetržitě 24 hodin denně, zajištění paliativní léčby – poskytnutí odborné zdravotní in-
tervence při léčbě nežádoucích příznaků onemocnění a jiných tělesných strádání, zapůjčování kompenzačních pomůcek pro zlepšení komfortu 
klienta. Péči zajišťuje multidisciplinární tým tvořený: vedoucí sestra, registrované zdravotní sestry, sociální pracovník je k dispozici v rámci 
středisek charity Opava, lékař – onkolog – dobrovolník, spolupracující kněz pro zajištění duchovních potřeb klientů.  Za rok 2008 jsme službu 
poskytli 61 klientům, převážně s onkologickou diagnózou.



OBČANSKé SDRUŽENÍ HOSPIc PRO LIBEREc,  Purkyňova 589, 460 01 Liberec 1
Telefon: +420 723 967 035, E-mail: hospic@hospicliberec.cz, http://www.hospicliberec.cz

Sdružení Hospic pro Liberecký kraj má za sebou roční činnost. cílem sdružení je podpora vzniku hospice a systému paliativní hospicové péče 
v Libereckém kraji. 

Uspořádali jsme několik odborných konferencí na téma paliativní hospicová péče, několik akcí pro širokou laickou veřejnost,  jako třeba bene-
fiční koncert Mozartova Requiem, veřejné besedy na téma „Proč není hospic v našem kraji ?“  

V neposlední řadě jsme poznávali činnost hospicového hnutí  a paliativní péče v Čechách  i v zahraničí. Z partnerského regionu St. Gallen ve 
Švýcarsku jsme si přivezli důležité informace o možnostech fungování paliativní hospicové péče v nemocnici, v domácí péči, sociálním zařízení 
a v hospici. 

Libereckému kraji jsme na základě získaných poznatků předložili návrh projektu poskytování paliativní  hospicové péče v Krajských nemocni-
cích v Liberci a České Lípě, v budoucím hospici a v domácí hospicové péči.  Zastupitelé Libereckého kraje podpořili vznik  osmičlenné  Krajské 
pracovní skupiny pro výstavbu hospice a rozvoj paliativní hospicové péče, složenou ze zástupců o.s. Hospic pro Liberecký kraj, pojišťovny VZP, 
odborníků z nemocnic a politiků , která má tento koncept dál rozvíjet. 

Vláda Libereckého kraje si stavbu hospice dala jako prioritu do konce svého volebního období. Dle navrženého časového harmonogramu má 
být hospic v Libereckém kraji postaven, nebo rozestavěn do roku 2012. Rozvoj paliativní a hospicové péče v Libereckém kraji  je práce na mno-
ho dalších let. Přes 60 členů občanského sdružení se na této práci podílí.
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